Wymagania na implementacje algorytmu GENERATOR (stan na dzien 31.03.2005r.)

1. GENERATOR - Implementacja generatora sieci: prostokatna (4 sasiad., 8 sasiad.),
dowolna (ogranicz.: $rednia liczby nastgpnikow, maksymalna liczba nastepnikéw),
losowe wagi, jednakowe wagi + konwersja do struktury zadania definiowanego w
pakiecie GAMS (ze zmiennymi w postaci tukow, ze zmiennymi w postaci par
wierzchotkéw definiujacych tuki);

2. Posta¢ wynikowa implementacji algorytmu GENERATOR powinna umozliwiaé:

- Komunikacj¢ z uzytkownikiem przynajmniej poprzez lini¢ komend (tzn. podawanie
wszelkich parametrow i1 opcji uruchamianego programu w linii komend);
- Generowanie sieci prostokatnej duzych (do kilkuset tysigcy wierzchotkow) i matych
rozmiaréw z mozliwoscia podania przez uzytkownika nast¢pujacych ograniczen:
o Dla sieci prostokatne;:
= Liczba wierzcholkow;
= Liczba kolumn wierzchotkéw (kolumny w wierszach wypetniane sa od
lewej);
= Liczba sasiadow (4 lub 8);
= Srednia liczby bezposrednich nastepnikéw wierzchotka;
= Maksymalna liczba nastgpnikoéw wierzchotka;
= (Czy wagi losowe, czy jednakowe: jezeli losowe, to losowane z
rozktadem rdéwnomiernym z podanego przez uzytkownika przedziatu;
o Dla sieci nieprostokatne;j:
= Liczba wierzcholkow;
= Srednia liczby bezposrednich nastepnikéw wierzchotka;
= Maksymalna liczba nastgpnikoéw wierzchotka;
= (Czy wagi losowe, czy jednakowe: jezeli losowe, to losowane z
rozktadem rdwnomiernym z podanego przez uzytkownika przedziatu;
- Zapis do pliku tekstowego zgodnie z ustalonymi wymaganiami — opis w pliku ,,format
grafu do zapisu-odczytu”;
- Konwersj¢ (z wyborem przez uzytkownika, czy ja wykonywac) do struktury zadania
wyznaczania drogi najkrotszej definiowanego w pakiecie GAMS:
o ze zmiennymi w postaci tukow,
o ze zmiennymi w postaci par wierzchotkdw definiujacych tuki;
- Realizacjg innych opcji uzgodnionych w trakcie realizacji z wyktadowca;

Patrz tez strona WWW: http://tarapata.strefa.pl/p_badania_operacyjne/

Wszelkie szczegdty algorytmu i implementacji uzgadniaé na biezaco z wyktadowca!

W ramach rozliczenia sie z otrzymanego zadania typu
nalezy w formie pisemnego sprawozdania:
przedstawic_krotki opis teoretyczny modeli, metod
zawartych w tresci zadania w formacie MsWord
(opis powinien zawiera¢:

model matematyczny problemu,

opis algorytmu (algorytméw) rozwiazania,

przyktady wykorzystania opisywanych modeli i metod w

praktyce (informatyka, ekonomia, technika, itp.);
przedstawic¢ kod zrédtowy oraz wynikowy programu,
ktory jest implementacja metody (metod) zawartych
w tresci zadania (do uzgodnienia z wykladowca !);
wykonac¢ kilka (2-3) przyktadéw obliczeniowych z
uzyciem wytworzonego narzedzia oraz ,,recznie”
i porébwnac¢ zgodnos¢ otrzymanych wynikéw — przyktady
wraz z wynikami umiescié¢ w sprawozdaniu;




